

## 学生记者总动员

□刘 婉 吴晓丽 桑园园

主办单位 安徽青年报社

安徽省消防救援总队

协办单位 合肥市瑶海区消防救援大队

参与学校 合肥市临泉路第二小学

学生记者 王迦迪 刘璠焱 王思凝

韩俊悦 王诗文 赵圣坤等

有这样一群人，他们被称为“烈火金刚”“救火英雄”，面对急难险重的任务他们必须豁得出来顶得上去，承担着常人承受不来的责任，冲在一线，第一时间抵达现场。他们就是身着“火焰蓝”服装的消防员！为了进一步提升广大青少年的消防意识，体会消防员工作的不易，2021年12月20日，来自合肥市临泉路第二小学的11名学生记者代表走进合肥市瑶海区消防救援大队，零距离接触“和平英雄”，参观消防器材、学习消防知识，用实际行动向消防员致敬。

### 零距离参观体验

步入消防队，学生记者们立即被一辆辆红色的消防车吸引，在消防员陈思升叔叔的带领下，大家依次参观，了解各种消防器材。“哇，这么多消防器材，我们从来没有见过，接水管、防毒面具、斧子、绳索、切割机……”随后，陈叔叔详细地给学生记者们介绍了灭火器的使用方法，并让学生记者们试穿了消防服。“穿上这么重的衣服，我一步都走不了，太重了！”学生记者刘亦晟感慨道。当大家听说消防叔叔在背着装备的情况下，还徒步爬二十多层楼进行救援的经历时，学生记者们的眼里充满敬意和心疼。

接着，映入眼帘的便是消防员们日常训练的木梯和绳索。消防员陈思升告诉学生记者们，只有平时训练有素，才能为救援节省更多的时间。消防员们为大家演示了三种高楼救援方式，学生记者们看完消防队员们的演示后也跃跃欲试，自告奋勇参与体验。

### 探秘高科技消防设备

“哇！”在学生记者们的声声欢呼声中，消防员田国寿叔叔遥控操作着“消防机器人”走了过来。学生记者们通过田叔叔的介绍了解到，随着各种大型石油化工企业、隧道等不断增多，油品燃气、毒气泄漏爆炸，隧道、地铁坍塌等灾害隐患增加，消防机器人能够代替消防救援人员进入易燃易爆、有毒、缺氧、浓烟等危险灾害事故现场进行数据采集、处理、反馈。“哇，消防机器人好酷啊！”学生记者赞叹道。

对党忠诚，训练有素，赴汤蹈火，竭诚为民。通过此次参观，学生记者们不仅了解了消防员们的生活，看到了他们过硬的专业素养，更感受到了他们全心全意为人民服务的决心。活动最后，学生记者王思凝为消防员叔叔送上自己绘画的消防场景图，表达了对消防员的敬意，“愿所有消防队员每次都能顺利完成任务，平安归来！”王思凝说。

### 小小消防员感悟多

学生记者 王思凝：妈妈说消防员的每次救援都是把生的希望留给别人，我拿出自己在家画的救火场景图送给消防员叔叔，我想告诉他们：每次救援，一定要平安归来，他们保护着我们，我们也希望他们永远平安。

学生记者 王诗文：此次消防体验学习，让我受益匪浅，不仅懂得了很多消防知识，也更加理解了消防员叔叔们的辛苦。哪有什么岁月静好，不过是有人替我们负重前行，消防员叔叔正是那一群替我们负重前行的人，所以我希望他们在执行任务的同时更要保护好自己，注意安全。

### 学生记者与消防员合影

消防员讲解正确佩戴防毒面具

学生记者体验消防水枪

学生记者王思凝送消防员绘画作品

致敬逆火英雄

### 一周快报

童心童行促文明

□朱惠惠

2021年12月18日，来自合肥市梦园小学文曲路学校和合肥高新创新实验小学的11名学生记

者，在高新区长宁中心复兴社区书记的带领下，来到了复兴家园社区中心，了解垃圾分类的重要性，以及学习如何进行垃圾分类。随后学生记者们来到垃圾分类站点，运用所学知识对垃圾进行分类，并走进小区广场进行垃圾分类宣传。活动后，学生记者们纷纷表示要从自身做起，不乱扔垃圾，保护环境，爱护家园。

学生记者合影

合肥市蚌埠路第三小学  
传承红色基因 争做强国少年

手语操

□吴海波 徐 颖

近日，合肥市蚌埠路第三小学举行“传承红色基因，争做强国少年”暨少年军校军服捐赠仪式。少年军校学生代表带来的诗朗诵、小合唱和手语操赢得参会人员的阵阵掌声。合肥市军休一所党委书记、所长谷岚代表军休一所向学校捐赠价值一万元的军服。

虎年，你好

2022年迎来虎年，作为森林之王，老虎除了一直以来的威武形象，也有可爱卖萌的一面哦。长丰县实验小学的同学们用手中的画笔，将可爱的小老虎跃然于纸上。看！可爱的小老虎来拜年啦！

喜迎虎年

五（3）班 孔子怡

虎年大吉

五（3）班 杨沐瑶

虎年你好

五（3）班 闻 宁

虎气冲天

五（3）班 蒋依璇

虎虎生威

指导老师 康 波

五（3）班 史文哲